

# ГОРЬКОВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Перед весенним севом

М. И. РОДИОНОВ, секретарь обкома ВКП(б)

Судьба урожая решается с первой борозды. Высокое качество весенне-полевых работ, выполнение плана агротехнических мероприятий — базис высокого урожая. Не случайно СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год“ обращают наше внимание на решительную борьбу с упрощением агротехники. Известно, что низкое качество сельскохозяйственных работ, игнорирование агротехники приводят к большому урожаю в сельском хозяйстве, к подрыву колхозов и материального благополучия колхозников.

Вследствие этого сейчас идет речь не вообще о готовности колхоза, совхоза, МТС к весеннему севу, а о готовности к проведению его на высоком агротехническом уровне. Для этого требуются заготовки и вложение достаточного количества удобрений, своевременная и хорошая обработка почвы, посев проверенными, добрыми семенами и самое настойчивое проведение и соблюдение агротехнических мероприятий (протравливание, подкормка, яровизация, нитрагорование, боронование овсянкой, прополка, полив овощей и т. д.)

Работа партийных, советских, комсомольских организаций, местных органов, привлечение колхозов и совхозов к выполнению этой задачи.

Конечно, встретятся трудности. Только боеспособные и ответственные люди могут думать, что все сделается само собой, без особых затруднений. Этого никогда, нигде не было и не будет. Но трудности опасны, главным образом, тогда, когда их не предвидят; трудности приводят к печальному концу и там, где их видят, во избежание, смиренно осмысливаются и упывают на всех и на вся. Не драблость и беспомощность побуждают. Побеждают большевикская дисциплина, русская смекалка и кропотливая, повседневная организационная работа.

Наша область — два года в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования по сельскому хозяйству. Нельзя сказать, что колхозы Горьковской области не имели трудностей. Напротив, трудности были большими, чем до войны. Но колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно преодолели их и завоевали победу в соревновании страны. Факт, что колхозы области за годы войны повысили урожай и увеличили сдачу сельскохозяйственных продуктов государству. Колхозы добились этого благодаря неослабному вниманию к вопросам производительности труда в сельском хозяйстве.

Но есть у нас районы, на примере которых видно, к чему приводит игнорирование качества сельскохозяйственных работ и агротехники. Так, например, в В.-Волдинском районе, прикрываясь трудностями военного времени, пошла на упрощение агротехники. Пахали мелко, явлов на поля не вывозили, запутали севообороты, орожи сева

расширяли, за посевом не ухаживали как следует, и результат всего этого — низкий урожай, редкое сращивание выданы на трудовые, срыв выполнения государственных обязательств. Это привело, в свою очередь, к снижению трудовой дисциплины в колхозах, к грубым нарушениям устава сельскохозяйственной артели. Район позорно провалился в прошлом году и занял одно из самых последних мест. То же самое случилось с Гитанским и Салтановским районами.

Эти примеры ясно показывают, к чему приводит драблость в руководстве, самотек в работе и отсуствие настойчивой борьбы за строжайшее соблюдение правил агротехники, за повышение качества сельскохозяйственных работ. Накануне весенне-полевых работ уместно напомнить об этих уроках всем работникам сельского хозяйства.

Интерес фронта требует от нас успешного проведения предстоящего весеннего сева. Это будет новым неоспоримым вкладом в дело укрепления обороноспособности страны, в дело быстрого разгрома ненавистного врага. Колхозники и колхозницы, понимая это, делают все, чтобы весенний рев проведения организованно. Достаточно сказать, что в своих хозяйствах колхозники дали разных семян на обмененные колхозным полям свыше 25 тысяч центнеров. Сила юных и взрослых трудящихся колхозников, работников МТС и совхозов вносит свою лепту в дело руководителей районов, сельсоветов, колхозов возглавлять эту активность и помочь колхозам, МТС и совхозам успешно выполнить задание партии и правительства по сельскому хозяйству и в текущем году.

В любом деле успех решают люди, умело подобранные и правильно расставленные кадры, добросовестная подготовка материально-технической базы и энергичное оперативное руководство.

В проведении весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ это означает: подготовка каждого колхозника, тракториста, работника МТС, совхоза, каждого маленького и большого руководителя к выполнению порученного ему дела. Каждый человек должен знать свое дело и любить его, добросовестно выполнять задания и больше проявлять при этом инициативы, изобретательности, быть дисциплинированным, помнить, что дисциплина — мать порядка и залог победы. Тот, кто нарушает дисциплину в труде, подрывает колхоз, наносит удар в спину Красной Армии. Примером дисциплинированности и самоотверженного труда должны служить коммунисты, комсомольцы, руководители колхозов, сельсоветов, МТС, совхозов и т. д. Нет ничего вреднее и омерзительнее недобросовестного, недисциплинированного руководителя. Были случаи, когда по вине районных организаций, первичных партийных и комсомольских организаций к руководству колхозом, к колхозному амбару пробирались жулики, цыганцы, которые не

руководили колхозом, а расширяли колхозное добро. Руководители сельсоветов, районов терпели таких работников, проходили мимо творившихся безобразий.

Кто проходит мимо таких явлений, тот приносит не меньший вред колхозному делу, чем воры и жулики, пробравшиеся к колхозному добру. Колхозная собственность — основа основ всей колхозной жизни. Материальное благосостояние колхозников целиком зависит от состояния колхозного имущества. Кто расширяет колхозное добро, тот злейший враг народа, тот изменник родины.

Весенний сев можно провести хорошо только тогда, когда полностью подготовлена материально-техническая база, и когда колхозное и государственное имущество охраняется, как зеница ока.

Живое и механическое тягло, количество и качество семян, наличие подготовленного сельскохозяйственного инвентаря — решают судьбу весенне-полевых работ. Полная готовность тракторов, рабочих лошадей, необходимого количества рогатого скота — решают качество полевых работ. При всех трудностях с тяглом, у нас в области все возможности, чтобы сев провести в сжатые сроки. Добросовестный ремонт каждого трактора, хозяйский уход за конем, за рабочим оком — вот что требуется для успеха дела. Приобретение семян до полной потребности и их строгая охрана также имеют огромное значение в весеннем севе. Не так давно в Больше-Волдинском районе председатель колхоза „Новый путь“ Кириллов Ф. А. при недостатке семян в колхозе растратил 20 центов семян зерновых. В этом же районе председатель колхоза имени Ленина Измайлов А. М. израсходовал 193 центнера семенного материала. Такие действия, хотя того или не хотят Кириллов Ф. А. и Измайлов А. М., надо расценивать как явочные преступления, антигосударственные преступления.

Некоторые недальновидные руководители колхозов пытаются покрывать недостаток семян уменьшением норм высева. Вреднее этого нельзя ничего придумать.

Особое внимание необходимо приковать к использованию сеялок. Все тракторные, конные сеялки должны быть использованы полностью, на омежных землях. Нечего доказывать преимущества рядового сева — они ясны теперь каждому пионеру. Надо организовать дело так, чтобы на сеялке работали от темна до темна, и чтобы была оказана соответствующая помощь колхозам, в которых нет сеялок. Разбросный способ сева — варварский способ, при самой малейшей возможности его нельзя терпеть и допускать.

Не менее важное значение в проведении весеннего сева имеет конкретное, оперативное руководство. В практике работы встречались такие факты, когда в районе, совхозе, МТС подготовлены и расставлены кадры, подготовлена мате-

риально-техническая база, а сев проходил вяло, неорганизованно. Это целиком зависит от оперативности руководства посевными работами.

Руководители района, МТС и совхоза должны знать слабые, трудные участки и большую часть своего внимания уделить помощи людям, нуждающимся на этих участках.

Неправильно делают те секретари райкомов и председатели райисполкомов, которые в отстающие колхозы посылают уполномоченных, а сами в них или не заглядывают, или бывают проездом.

Руководящие работники должны находиться, главным образом, в отстающих колхозах, бригадах МТС и помогать им на месте, ибо передовые колхозы и бригады МТС могут успешно справиться с проведением весеннего сева, если к ним и поменьше будут ездить.

Необходимо отказаться от шаблонности в посылке уполномоченных. Надо исходить из того, что не все сельсоветы и колхозы пугаются в уполномоченных, нужно посылать людей, хорошо знающих колхозное производство, организационно сильных, могущих помочь колхозу. Наконец, надо опираться во всей работе по сельскому хозяйству на первичные партийные и комсомольские организации, сельсоветы, управления колхозов и колхозный актив, а не на уполномоченных. При помощи районного актива в колхозы определять конкретные задачи, орок, подробно инструктировать, контролировать работу командированных и помогать им в решении возникших вопросов, а не просто сидеть и надеяться на их всемогущество. Нельзя забывать того, что если райком и райисполком во всех случаях „выскажут“ только на уполномоченных, то это означает их отрыв от трудящихся, от первичных организаций, сельсоветов, что никогда к хорошему не приводило.

Первостепенное значение в оперативности руководства имеет своевременная и правдивая информация. Директор МТС должен знать каждый день работу каждой бригады и по возможности трактора. Секретарь райкома и председатель райисполкома должны ежедневно знать, как идет сев в целом по району, по отдельным сельсоветам, в МТС и в совхозе. Причем информацией нужно пользоваться не для того, чтобы сводку носить в портфель, а для принятия мер к устранению недостатков, к подтягиванию отстающих. В этих целях в районе должно быть поставлено все на службу успешному проведению весеннего сева. Не может быть ни одного учреждения, ни одной организации, предприятия, любого ведомства, стоящего в стороне от работы колхозов, совхозов МТС в дни весеннего сева. Если где и встретятся подобного рода „работники“, их надо призывать к порядку, а неисправных снимать с занимаемых постов, как уколобох делая.

Районные газеты, библиотеки, избыв-читальни, клубы, кино, радио, телефонные станции, все социально-

культурные учреждения в дни сева должны служить успехам его, как большой, весьма ответственной военно-народной задачи.

Первичные партийные организации, территориальные, колхозные, машинно-тракторных станций, совхозные, исходя из решений последнего пленума обкома ВКП(б), должны свою работу построить так, чтобы охватить партийным влиянием каждого колхозника. Это означает, что надо шире использовать сельскую интеллигенцию, колхозный актив, иметь агитатора в каждой бригаде, держать колхозника в курсе международного и военного положения нашей страны, решительно осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год“ и быть вдохновителями и организаторами социалистического соревнования.

В дни сева нельзя отрывать работников сельского хозяйства на разного рода совещания. Совещания, выезды председателей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, трактористов, бригадиров в дни сева просто надо запретить под страхом партийной и административной ответственности. В райкоме, райисполкоме, дирекции МТС, совхоза должно быть установлено круглосуточное дежурство ответственных работников, чтобы из колхозов, тракторных бригад, из совхозов можно было обратиться за помощью и советом в райком, райисполком, МТС, совхоз в любое время дня и ночи.

Районные организации, особенно райкомы, должны быстро реагировать на сигналы, немедленно принимать меры к устранению выявленных недостатков.

Исключительно ответственная роль в проведении сева возложена на агрономов. Агроном — организатор осуществления агротехнических мероприятий. Самое первое, что требуется от агронома, — быть в колхозе. Это касается всех агрономов, в каких бы ведомствах они ни находились. Борьба за высокое качество сельскохозяйственных работ, в первую очередь со стороны агронома должна быть настойчивая и принципиальная.

Третья военная весна в колхозах проходит в условиях, когда Красная Армия под водительством великого Сталина бьет хваленую немецкую армию в хвост и в гриву. Победы Красной Армии вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Дело чести горьковских большевиков, рабочих, колхозников и интеллигенции — достойно довести все весенне-полевые работы.

Нашей работой весьма интересуются фронтовики-горьковцы. Как нас вдохновляет на самоотверженный труд их героическая борьба за честь, свободу и независимость нашей родины, точно так же и их радуют наши успехи и вдохновляют на новые боевые подвиги.

Отлично проведем третью военную весну, снимем в 1944 году высокий урожай, — это и будет лучшей помощью фронту.

(Газета „Горьковская коммуна“ за 16 апреля 1944 г.)

# О посадках росткового картофеля

В борьбе за бесперебойное снабжение отряды и фронты продовольствием важное значение имеет всемерное расширение посевов картофеля. В практическом разрешении этой задачи крупную роль могут сыграть посадки росткового картофеля. Они дают возможность в 5—6 раз уменьшить расходы семенного картофеля и получить высокий урожай на 2—2½ месяца раньше обычных сентябрьских сроков. В обычные сроки того же года посадки росткового картофеля позволяют собрать с тех же растений второй хороший урожай.

Сущность посадок росткового картофеля состоит в том, что он высаживается не клубнями, как обычно, а ростками, которые предварительно выращиваются из клубней или из их частиц (верхушек, глазков и т. п.).

Такой способ культуры картофеля в 1942 и особенно в 1943 году нашел применение в тысячах колхозов, совхозов и подсобных хозяйствах Ленинградской, Калининской, Тульской и других областей. В прошлом году посадки картофеля ростками применялись на 150 тысячах огородах рабочих и служащих и на приусадебных участках многих колхозников.

Особый интерес для городов и промышленных центров представляет работа, проделанная подсобными хозяйствами предприятий и учреждений таких городов, как Ленинград, Калинин, Ржев и др. В Ленинграде и г. Калинин в пригородных совхозах и на участках городских тротуаров зеленого строительства было выращено большое количество ранних ростков для огородов рабочих и служащих. В Ленинграде таких ростков было выращено более 10 миллионов, в г. Калинин — более 5 миллионов. В результате по Ленинграду, например, было сэкономлено около 15 тысяч пудов семенного картофеля и получено от посадки ростками более 200 тысяч пудов дополнительного урожая картофеля. При этом многие рабочие и служащие получали свежий картофель уже во второй десятидневке июня.

Что надо сделать для того, чтобы посадка росткового картофеля в нынешнем году получила еще более широкое распространение?

За один—полтора месяца до обычных сроков посадки картофеля нужно начинать проращивание — провизацию тех клубней (лучше всего среднего размера, примерно в куриное яйцо или несколько больше), которые решено использовать для выращивания ростков. При недостатке такого картофеля можно использовать и более мелкие клубни. Для одного гектара полевой площади требуется 5—3 и даже менее центнеров картофеля в зависимости от крупности клубней, длительности их проращивания и т. д. Так, при 5—6-недельном проращивании на свету каждый клубень дает на 1—6 ростков больше, чем при кратковременном проращивании или вовсе без проращивания.

Обработанный картофель размещают одним в 1—2 клубня на полу или на стеллажах светлого, умеренно отапливаемого помещения (14—18 градусов) и оставляют здесь вплоть до высадки на утепленные площадки — гряды. Высадку пророщенных клубней на эти гряды производят за 5—20 дней до обычных сроков посадки картофеля (в зависимости от цели и условий работы: раньше — для получения наиболее ранних урожаев при соответственной под-

готовке утепленных гряд или парниковых котлованов).

Непосредственно перед посадкой пророщенные клубни разрезают на четыре части с таким расчетом, чтобы каждый из двух накрест расположенных продольных разрезов проходил приблизительно через верхушку и пуповинку клубня. Большие клубни выбраковывают.

Разрезанный картофель сразу же высыпают в один слой на поверхность заранее подготовленных утепленных площадок — гряд простейшего устройства. Вместо гряд можно использовать и котлованы парников, не используемых по обычному их назначению. Обязательным условием является достаточный прогрев почвы (11—16 градусов) на площадках — грядах или в котлованах парников до посадки картофеля.

При нехватке клубней с успехом можно использовать и доброкачественные верхушки, заготовленные с продовольственного картофеля. Для гектара полевой площади требуется от 30 до 70 кв. метров утепленной грядки в зависимости от крупности клубней и плотности размещения материала.

Семенной материал, высаженный на грядки или в парниковые котлованы, засыпают на 4—5 сантиметров перегноем, смесью перегноя с песком, дерновой землей или хорошей огородной, но не тяжелой заливающей почвой. После этого грядки или котлованы закрывают соломенными, камышовыми или хвойными щитами, соломенными матами, свободными парниковыми рамами, выставленными весной зимними оконными рамами и т. п. приспособлениями, имеющимися под рукой. Остекленные перекрытия ставить не обязательно.

После появления всходов ростков грядки необходимо закрывать только на ночь. На день их надо обязательно открывать. При этом щиты или маты должны закрепляться в вертикальном положении у перекадины вдоль северного края гряды или парникового котлована, расположенных с востока на запад по длине. Этот способ дневного использования щитов или мат намного улучшает количество и качество ростков, особенно при недостатке или отсутствии навоза для утепления гряд.

Когда достаточно потеплеет и ростки достигнут высоты 8—20 см., их вынимают при помощи лопат, вил или же просто руками. Вынимать следует не по одному ростку, а сразу пачками — по несколько десятков ростков. Вынув ростки, их обмывают корешками в смесь 3 частей глины и 1 части (по объему) козьего помета (разведенных водой) и отправляют к месту посадки.

Если же нужно получить как можно больше посадочного материала, то, вынув из грядки пачку («дерновинку») ростков, берут их за стебли левой рукой, а правой нащупывают четвертинки или верхушки клубней и, поворачивая их, очень легко и быстро отделяют от ростков. Их корешки при этом совершенно не повреждаются. В таком виде, обмывнув в растворе глиняной смеси, пачки ростков отпавляют к месту посадки, а четвертинки или верхушки клубней, как и в первый раз, размещают и заделывают на грядках. Почву гряд по мере надобности поливают, не допуская, однако, чрезмерного увлажнения и заболачивания гряд. При этих условиях через 8—12 дней появятся ростки второго сро-

ка, столь же, а иногда еще более многочисленные, чем ростки первого срока. Эти ростки частью отделяют от маточных четвертинок или верхушек клубней, частью же сажают вместе с ними. Таким путем можно получить от одного клубня 12—25 кустов картофеля и даже больше.

На полях или огородах с рылою и влажной, хорошо подготовленной почвой, ростки можно сажать без поляны и притом очень быстро и просто — прямо под плуг, под соху или под окучник.

Сначала на дно борозды вносят мелкий навоз, перегной, поднавозную землю из расчета 12—15 тонн на гектар. Затем ростки вместе с корешками берут из «дерновинки» и сажают по 2—3 ростка. При большой нехватке посадочного материала выгоднее сажать каждый росток в отдельности, раскладывая ростки по склону борозды с таким расчетом, чтобы верхушки ростков оказывались приблизительно на одном уровне с гребнем борозды. При междурядьях в 65 см. густота посадки в рядке должна составлять 20—25 см. при высадке одиночных ростков и 30—35 см (не более) при высадке по 2—3 ростка.

Проводя следующую борозду, заделывают высаженные ростки, после чего сажальцы охватывают вручную отдельные дефекты заделки: высвобождают слишком глубоко заделанные ростки и заделывают те, которые почему либо оказались недостаточно заделанными. При засушливой погоде ростки нужно сажать под полян так, как сажают, например, томаты или капусту.

Правильно высаженные ростки очень быстро приживаются и уже через 9—12 дней завязывают клубни. В дальнейшем, как и при посадке клубнями, урожай зависит от ухода. Наряду с рыхлениями и полкой для получения высоких и ранних урожаев особенно важны двухкратные подкормки: первая — путем полива навозной жижей (разбавленной водой в 4—5 раз) и посевки золой (вдоль рядков растений) перед первой окучкой и вторая подкормка золой — перед второй окучкой. Обе подкормки дают наилучший результат, если будут проведены вскоре после дождя. Вслед за подкормкой, как только позволит состояние почвы, нужно произвести скучку, завершаемую оправкой борозд мотыгами.

При уборке ранних урожаев (в июне и в первые дни десятидневки июля) в условиях, сходных, например, с условиями Калининской, Московской или Тульской областей здоровые зеленые кусты по возможности не следует выбрасывать. Их целесообразно использовать для получения второго урожая. В 1943 году на многих огородах Тульской Калининской и Ленинградской областей таким путем были получены двухкратные урожаи.

Проф. М. ДУНИН.  
(газета «Правда»  
от 5 апреля 1944 г.)

# НАКАНУНЕ НАВИГАЦИИ

Она отчиталась от льда. На Шаморском судоремонтном заводе заканчиваются последние приготовления к навигации. Все суда отремонтированы. 50 процентов из них приняты государственной комиссией

с оценками „отлично“ и „хорошо“. Остальные проходят испытания.

На всех судах разведены пары, и суда готовы по первому сигналу тронуться в путь.

## Во 2 квартале выполнить годовой план яйцепоставок

Известно, что яйцо ценный продукт диетического питания. Особенно этот продукт необходим для госпиталей больным и раненым защитникам Родины и для красных воинов на фронте. Поэтому наша задача быстрее выполнить план яйцепоставок. Однако сельпо нашего района еще слабо развернуло работу по яйцепоставкам.

Досчатинский рабкооп за I квартал привял по госпоставкам всего только 57 яиц, а в апреле до 15 го числа все магазины раб-

коопы не приняли ни одного яйца в счет госпоставок, хотя эти же завмаги закупили яиц в порядке госзакупа 1250 штук.

Это говорит о том, что работники рабкоопы, завмаги и председатели рабкоопов тов. Дроздов явно недооценивают важную работу по заготовке яиц.

Во втором квартале надо добиться того, чтобы план всего 1944 года полностью выполнялся по яйцепоставкам до 20 июня.

Ф. ШИБАНОВ.

## О санитарных мероприятиях по очистке города

Решение Выксунского исполкома городского совета депутатов трудящихся от 15 марта 1944 года

На основании пункта „В“ ст. 4 положения об издании Горсоветами обязательных постановлений и наложений за их нарушение выданных в административном порядке (постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. С. У. 1931 г. № 17) исполком Выксунского городского совета постановляет:

Обязать все домоуправления, руководителей учреждений, Горкомхоза, а также владельцев, арендаторов и пользователей домов, строений и участков:

1. Производить полную очистку весной от мусора, навоза и других нечистот: железнодорожных отанций и путей в черте города, площадей, садов, дворов и улиц, пар и л е г а ю щ и х к домом в длину по всему протяжению и в ширину до половины улицы или на 15 метров от домов на площадях (очистка остальных площадей, а также асфальтированной дороги возлагается на Горкомхоз), в срок с 15 марта по 15 апреля. В дальнейшем указанную очистку производить регулярно не реже одного раза в пятидневку, не допуская накопления мусора и навоза.

2. В зимний период производить уборку снега со дворов, с проходов к домам и подъездам к воротам и с тротуаров, там, где они имеются, а на улицах, не имеющих тротуаров, на расстоянии 2 метров от тротуаров. Тротуары после очистки посыпать песком (посыпка золой воспрещается).

3. Поддерживать на всем протяжении владения в полном порядке естественные и специально устроенные протоки, сточные канавы и лотки, недопуская застоя воды.

4. Иметь во дворах благоустроенные и исправные уборные (там, где нет их при доме или квартире), помойные ямы и мусорные ящики (для сухого мусора) с плотно закрывающимися крышками. Помойные ямы и мусорные ящики периодически очищать с тем, чтобы нечистоты в них не достигали до поверхности 0,5 метра.

5. Вышеуказанная очистка площадей, улиц и переулков, дворов, помойных ям и мусорниц производится с соблюдением следующих правил: а) с 1 апреля по 1 октября до 7 часов утра и с 1 октября по 1 апреля до 9 часов

утра; б) нечистоты и мусор должны отвозиться на специально отведенные для этого Горкомхозом места.

ПРИМЕЧАНИЕ: на некоторых участках города с разрешения санитарной инспекции, мусор допускается закапывать в землю, а нечистоты и помойки использовать для устройства компостных куч на участках.

6. ВОСПРЕТИТЬ:

а) Сметание мусора на середину улицы, в полисадники, в лотки, трубы и канавы;  
б) мыть посуду, стирать белье и поить лошадей у городских водоразборов и колодцев;  
в) выбрасывать мусор, кухонные отходы, выливать помойки и другие нечистоты на улицу или на территорию двора;

г) использование транспортных средств ассезов не по прямому их назначению. Выезжать на работу с неисправными ассезными бочками и ящиками. Разливать нечистоты и рассыпать мусор по дороге на свалки.

7. Квартирные уполномоченные и санитарные уполномоченные при них обязываются следить за чистотой на квартале и своевременно очисткой уборных, помоек и мусорниц.

8. Общие наблюдения за выполнением настоящего решения возлагается на Горкомхоз, органы милиции и санитарный надзор.

9. Ответственность за исполнение требований настоящего решения возлагается:

а) на лиц, возглавляющих домоуправления, учреждения, предприятия и организации, в ведении которых находятся здания, участки, сады, парки и т. п., а при выделении специальных лиц, ответственных за проведение мероприятий, указанных в данном решении, на этих лиц;

б) на частных владельцев, арендаторов и пользователей земельных участков.

10. Лица, виновные в нарушении требований настоящего решения, подвергаются в административном порядке штрафу до 500 рублей или исправительным трудовым работам на срок до 1 месяца.

11. Настоящее решение вступает в силу после опубликования его в газете „Выксунский рабочий“ и действует в течение 2-х лет с момента опубликования.

Зам. председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. РОДИОНОВ.

За секретаря исполкома городского Совета депутатов трудящихся А. ШЕФФЕР.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

21 апреля 1944 года в 7 часов вечера в помещении лекционного зала Горкома ВКП(б) назначается пленум Горкома ВКП(б).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О производстве товаров ширпотреба в городе.
2. О росте городской парторганизации.

На пленум приглашаются: секретари парторганизаций, начальники цехов и руководители учреждений — коммунисты.